

# 全市电动自行车安全隐患全链条整治工作新闻发布会召开 多部门共同发力 打好整治“组合拳”

本报讯(全媒体记者 刘金霞)11月19日上午,市政府新闻办公室召开全市电动自行车安全隐患全链条整治工作新闻发布会,通报今年以来全市电动自行车安全隐患全链条整治工作情况,并回答记者提问。

据悉,今年4月20日,国务院办公厅印发了《电动自行车安全隐患全链条整治行动方案》,2024年围绕“全链条”——生产、销售、使用、停放、充电、报废回收等环节开展集中整治,切实消除各类安全隐患。2025年巩固提升整治成效,建立完善长效机制。为全面加强

我市电动自行车全链条安全监管,市政府办公室印发实施方案,明确我市14个部门、6大领域安全监管责任,并成立驻马店市电动自行车安全隐患全链条整治专班(简称工作专班)。

今年初以来,工作专班各成员单位共同发力,迅速落实各项工作任务。市公安局部署开展打击电动车非法改装、“飙车炸街”集中行动;市市场监管局将电动自行车、充电器、蓄电池纳入重点工业产品质量安全监管目录;市住建局印发《住宅小区电动自行车充电设施建设工作方案》,指导各地制定充电设施建设

计划;市工信局牵头推进标准认证工作;市商务局牵头全面启动电动自行车以旧换新工作,全市安排专项资金1500万元用于电动自行车以旧换新;市生态环境局牵头开展铅蓄电池报废回收工作等。

同时,市消防救援支队、市公安局、市市场监管局定期开展电动自行车违规停放充电错时夜查和改装拼装违法行为专项治理。目前,全市检查住宅小区3647个次、电动自行车经营网点和维修店铺4586家次、生产企业29家次,累计劝阻搬离违规停放充电电动自行车3万余辆。各级消防救援部门对电动自

行车违规停放充电的个人和物业企业立案处罚69起。

下一步,工作专班将强化停放充电管控,合理确定充电服务费用,推进电动自行车停车棚和集中充电设施建设,规范电动自行车产品市场秩序,推行电动自行车登记管理,持续开展电动自行车以旧换新,推进电动自行车锂离子电池健康评估和报废回收体系建设,有效防范化解电动自行车安全风险,为我市高质量发展营造良好的安全环境。



中央、省主流媒体  
报道驻马店

河南日报记者 刘晓波  
通讯员 苗银 王昆明

户外休闲一头连着民生,一头连着经济,作为备受追捧的新生活方式,正释放出强大的消费潜力。

国家发展改革委联合国家体育总局等五部门出台的《促进户外运动设施建设与服务提升行动方案(2023—2025年)》提出,到2025年,推动户外运动产业总规模达到3万亿元。

在万亿版图上,驻马店市平舆县强势“出圈”。该县已发展成为中西部地区最大的户外休闲用品产业基地,成功申建了河南省唯一以户外休闲用品为主的国家外贸转型升级基地,如今正加快建设全球最大的户外休闲用品产业基地。

“截至目前,平舆县已集聚户外休闲生产及配套企业95家,其中亿元以上企业11家,建成户外休闲用品专业园区15个、藤编乡镇14个、外协加工车间336个、家庭作坊5380家,带动5万多人就业。”11月13日,在平舆首届国际户外休闲用品电商峰会上,平舆县委常委、宣传部部长、副县长王娟说。

走进位于平舆户外休闲产业

## 平舆成万亿户外产业版图翘楚

园区的泰普森一期,生产车间内机器轰鸣,工人们正有条不紊忙碌着。经过裁剪、切割、质检等多道工序,一个个款式新颖的折叠椅、折叠床陆续走下生产线,即将漂洋过海运往加拿大、澳大利亚等国家。

龙头引领、攥指成拳,带动全县户外休闲产业风生水起。在平舆县老王岗乡孙坡村共同富裕加工园,河南省昊昆休闲用品有限公司仅用8年时间,从一个最初仅有20多名员工的乡村手工作坊,迅速成长为拥有户外家具完整生产线的企业,吸纳就业人员2000余人,年产值突破5000万元。

产业迅速崛起的背后离不开政府的精心培育。平舆县依托丰富的自然资源和劳动力资源,自2016年以来积极承接产业转移,把户外休闲产业作为主导产业大力培育,实现了“从无到有、从小到大、从大到强”的集群式发展。

2022年底,该县又把户外休闲产业发展同“三园”建设有机贯通起来,以县级主导产业工业园、乡级乡村振兴产业园、村级共同富裕加工园“三园”建设为抓手,探索出了帮扶车间发展的新模式,闯出了县域经济发展的好路子。

数据显示,今年1月至10

月,平舆县户外休闲产业实现产值86亿元,发往宁波港班列280班、18684标箱,通过公路、铁路运输到青岛港9280标箱,产品出口亚欧美60多个国家和地区,预计今年年产值超过百亿元。

平舆户外休闲产业的崛起并非偶然,其中还得益于其敏锐的商业决策。在拓展市场方面,该县紧密围绕“跨境电商+产业带”模式,推动当地企业利用互联网平台,开拓海外市场,同时布局国内市场,推动内销规模化、品牌化。

“户外休闲用品的主要市场在海外,平舆县委、县政府高度重视电商产业发展,未来将与义乌跨境电商电子商务协会联合建设平舆电商产业园区,打造豫东南电商企业集聚高地,力求将平舆的户外用品打造成全国乃至全球的知名品牌。”平舆县委书记刘飞表示。

面向未来,平舆也有自己的“小目标”:继续完善产业链,提升产业集聚水平,塑造品牌影响力,未来2到3年内,实现户外休闲产业的产值达200亿元以上,通过5到10年的努力,打造千亿级产业集群。

(转自2024年11月19日《河南日报》)

## 观摩“以案说法” 当好法治副校长



本报讯(文/图 全媒体记者 代廷伟 通讯员 姚雪荣 魏思豪)11月18日,市中心城区中小学法治副校长“以案说法”专项活动观摩会在驻马店市第二初级中学举行(如图)。

会议传达了《关于印发〈在全市开展法治副校长“以案说法”专项活动工作方案〉的通知》。市人民检察院检察官进行了“以案说法”授课。

会议指出,加大对法治副校长的交流学习,打造一支法治素养高、业务能力强的法治副校长队伍,对促进法治驻马店、平安驻马店建设具有十分重要的意义。要积极探索“因人、因事、因时、因地制宜”工作模式,常态化开展法治副校长“以案说法”活动,以法治力量护航青少年健康快乐成长。

会议要求,要深刻理解法治副校长的职责使命,充分认识到加强青少年普法教育的重要性。根据学校的实际情况和学生的需求,制订切实可行的“以案说法”法治教育计划。及时总结工作中的经验,创新思路,努力营造尊法、学法、守法、用法的校园氛围,为全市在校学生营造良好的成长成才的法治环境。

### 公告

因驻马店市壹拾仁园林绿化工程有限公司公章遗失,现声明如下:自2024年8月22日之后所有加盖“驻马店市壹拾仁园林绿化工程有限公司”公章、法人签字文件一律无效,声明作废。

2024年11月20日

### 拍卖公告

受委托,我公司定于2024年12月5日上午10时在驻马店市天中酒店一楼会议室公开拍卖正阳县正大路西侧壹号公馆自北向南五间(房号109、110)二套门面房,该房产底上两层,建筑面积分别为314.84㎡、225.64㎡,标的详情见拍卖文件。有意竞买者,请于2024年12月4日下午17时前持身份证明及竞买保证金20万元整到我公司办理竞买登记手续,不成交保证金三日内全额无息退还。保证金缴纳账户:驻马店市映日红拍卖有限公司 开户行:郑州银行驻马店分行营业部,账号:999156006020000175 报名电话:0396-8687369 13598916679 报名地址:驻马店市凤凰城11号楼1单元22楼2203室。标的即日展示 驻马店市映日红拍卖有限公司 2024年11月20日

### 公告

自10月23日公告发布后,姚敬尊、张文超、黄新华、董丹、袁升科、吴娟六位同志,时至今日,仍未回单位报到或办理辞职手续。根据《事业单位人事管理条例》《中华人民共和国劳动法》及《中华人民共和国劳动合同法》等相关法律法规规定,经泌阳县文化广电和旅游局党组研究决定:即日起,解除姚敬尊等六位同志与单位的劳动合同及聘用合同,并解除姚敬尊等六位同志与单位的人事关系。 联系人:刘胜利,联系电话:16691665333,联系人:吕太荣,联系电话:15236976928 特此公告。

泌阳县文化广电和旅游局 2024年11月20日

### 公告

汝南星光珠宝城四楼商户一韩鲜子拌饭餐饮店,因经营不善,于2024年11月16日已提交撤柜申请。韩鲜子拌饭餐饮店现正在进行会员处理,请广大会员顾客于2024年12月15日之前拨打电话18537243639办理退卡事宜。逾期未办理者,视为放弃会员权利,由此造成的损失由会员各自承担。 特此公告

汝南星光珠宝城四楼 韩鲜子拌饭餐饮店 2024年11月20日